

美丽青城 文明花开

土左旗气象局：

气象服务惠民生 精准预测护家园



本报讯(实习记者 吴香凝)“为实现防灾减灾指挥中心对主城区气象灾害的全程跟踪,同时为重大气象灾害指挥调度提供可靠的决策依据,提升山洪、城市内涝等气象灾害的应急响应水平,土左旗气象局首个气象灾害无人机场已于去年投入使用。”土左旗气象局局长张岑告诉记者。土左旗气象局作为自治区级文

明单位,近年来坚持以党建工作为引领,创新活动载体,突出行业特色,通过开展形式多样、内容丰富的创建活动,不断提升整体业务和服务水平,先后荣获“特别优秀单位”“学雷锋活动示范点”“全市气象部门优秀志愿服务团队”等多项荣誉。土左旗气象局以党建工作为引领,不断提升创建工作质效。举办主

题党日活动,组织全体职工参观乌兰夫故居、贾力更故居等,开展爱国主义教育;通过典型案例通报、廉政提醒和警示教育等深入开展党风廉政教育,加强干部队伍建设。同时以活动教育为切入,多形式充实创建工作。不断推动气象法治建设,领导班子带头学法用法,将气象法治建设工作列入整体工作及党建学习内容;扎实开展志愿服务与帮扶,以“周六全民志愿服务日”为依托,开展“气象科普知识提升”“分包责任区环境卫生整治”“新时代文明实践”等志愿服务活动;丰富职工文化生活,在春节、端午节、国庆节等节日,开展慰问老干部、包饺子、参观博物馆等活动,让职工在工作之余感受到人文关怀。土左旗气象局以气象服务保障

“弘扬蒙古马精神 从我做起”
文明单位创建巡礼

呼和浩特经开区

多举措营造整洁有序的城区环境秩序

本报讯(记者 宋向华 通讯员 索雅雯)近日,呼和浩特经开区城管办对沙尔沁镇部分村庄道路及园区重点道路基础设施的维修维护进行重点部署,全力推进城区环境秩序长效化、常态化巡查管控工作。为积极配合209国道沿线道路维修维护、环境卫生及绿化养护等工作,经开区城管办严格落实“门前三包”责任制,规范引导户外经营行为,对乱贴乱画、乱堆乱放垃圾杂物等进行巡查整治;

进一步规范户外广告及门头牌匾设置秩序,对“一店多匾”、设计不规范的商铺进行集中整治;对牌匾超尺寸、堵塞逃生通道、存在安全隐患的商铺,进行摸牌登记,并入户指导、督促整改。期间,秉持“疏堵结合、规范管理”的原则,在规范管理流动摊贩经营秩序中做到刚性管理、柔性执法。同时,选择适宜地点地段,设置流动摊点临时疏导点,规范引导零散摊贩进入疏导点集中经营,不断营造干净、整洁、有序的城区环境秩序。

金海区域服务中心 开展环境卫生整治行动

本报讯(记者 阿柔娜)连日来,金海区域服务中心加强联动,合力攻坚,根据各社区不同地理位置分布,开展了环境卫生整治行动。

据了解,金海区域服务中心辖区内的山水社区、金润社区和公元社区紧邻铁路沿线,生活垃圾及易燃杂草堆积存在安全隐患。为进一步改善铁路沿线环境,发扬文明新风,各社区组织开展了铁路沿线垃圾集中清理行动。同时,社区工作人员还在铁

路沿线宣传倡导环保理念及垃圾分类知识,引导居民养成良好卫生习惯,并动员居民们参与铁路环境卫生整治,共同营造清洁、安全、健康的铁路环境。

下一步,金海区域服务中心将继续保持不松劲、不懈怠的精气神,加强环境卫生综合整治,不断引导居民保持环境卫生,推进卫生监督管理常态化,让干净整洁成为常态,开启辖区环境“美颜模式”。

体验种植乐趣 感受劳动快乐

近日,回民区光明路办事处电子路社区新时代文明实践站开展了种植番茄体验活动,让孩子们亲身体验种植的乐趣,引导他们在劳动中成长,感受劳动的快乐。■本报记者 祁晓燕 摄



关爱未成年人就是关爱未来

反对浪费 崇尚节约

文明餐饮杜绝浪费成餐饮行业新风尚



本报讯(记者 祁晓燕)“一粥一饭,当思来之不易。我们在日常生活中一定要摒弃不良饮食习惯,拒绝舌尖上的浪费,把节约意识转化为节约行动,作文明饮食的积极倡导者和践行者。”近日,在回民区光明路街道沿河社区新时代文明实践站组织开展的文明餐桌主题宣传活动中,社区工作人员结合实际,倡导居民从自己做起,积极参与文明餐桌行动,营造文明、健康、环保、节约的就餐氛围。

活动中,居民王女士表示,现在生活富裕了,部分市民的节约意识有所淡化,浪费粮食现象仍然存在。大家应继续弘扬传统美德,厉行节约、反对浪费,不论是在家还是在外用餐,都要发扬艰苦奋斗、勤俭节约精神,按需备餐、点菜,吃不完的不浪费,能打包的要打包。

细心的市民会发现,近年来,“反对浪费崇尚节约”已成为首府餐饮行业的新风尚。走访中有餐厅工作人员介绍,现在,大家的用餐理念发生了明显转变,不再讲究所谓的“排场”

和“面子”,基本都是吃多少点多少,遇到吃不完的情况会打包带走。在人民路的一家快餐店,食客包宏取完餐后,又取了一碟免费的小菜。他告诉记者,虽然这些小碟子配菜都是免费的,但是大家都是吃多少拿多少。

记者在走访中发现,我市不少餐饮单位推出了“小碗菜”“半份菜”,由于菜品丰富、价格实惠且能有效避免浪费,这种模式受到很多市民热捧。“我们这里不仅推出了小份菜,还会主动提醒顾客适量点餐,如果有剩菜,我们会建议打包。与前几年相比,现在的剩菜剩饭明显减少,好多客人都主动将剩菜打包带走。”赛罕区双台什街一家餐馆的负责人说。

近年来,我市市场监管部门加强宣传引导,倡议餐饮单位在做好用餐服务的同时,主动提醒顾客适量点餐、餐后打包,引导消费者树立文明消费、按需点餐、珍惜粮食的节约意识,在全社会形成“浪费可耻、节约光荣”的文明新风尚,共同减少粮食浪费。

图说新闻



连日来,青城公园联合市园林植保站对园内树木进行全面喷药,进一步预防和控制病虫害的发生,确保树木健康生长,有效提升公园绿化效果。■本报记者 宋向华 通讯员 王佳宁 摄



为营造干净整洁的游园环境,保障市民游客的游园体验,5月13日,满都海公园工作人员正在“拉网式”清理覆盖水面的杨柳絮。■本报记者 孙岳龙 摄



近日,和林县城关镇新时代文明实践所在胜利营村开展了“倡导移风易俗 弘扬时代新风”宣传活动。■李海珍 韩新梅 摄